

小茹

◎舒曼

警官对肖威善意地提醒说:“你这个男朋友也真是心大。都凌晨了,还放心女友一个人在外面跑……”

肖威尴尬不已,因为,她和他,并不是情侣。何小茹是他的铁哥儿何伟的妹妹,三人从小玩到大。何伟三年前不幸遭遇一起突发安全生产事故,在最后时刻,他把小茹的手,交到了陪护在侧的肖威手中。

何小茹呢,认为在她的生命中,除了父母外,最亲的,一是她哥,二就是肖威;她一定是肖威的,而他肖威,也必定是她的!

肖威喜欢的是苏葳葳,她是个心气特别高的女孩,她渴望更高、更远、更宽广的世界,因此,对于苏葳葳,肖威时不时就有一种从骨子里散发出来的无力感。

何小茹先是愤怒、嫉恨,但慢慢地,她发现了他们俩之间的问题,于是,反倒开始担心肖威受伤。

果然,两年后苏葳葳因为自己的专业发展需要,选择了离开。“原谅我,我也不知道我的明天在哪里,可能要去找一辈子。如果有好女孩,请你像宠爱我一样守护她……”苏葳葳的临别赠言,对肖威而言无异于晴天霹雳,此后他一直失魂落魄。无论何小茹怎样努力,肖威始终关闭着他的心扉。

这次何小茹就是因为这事,越想越难受,在酒吧喝到凌晨。她昏昏沉沉想回家时,被一名醉汉骚扰,差点遇险。幸好她还知道报警,同时又下意识地拨打了肖威的电话……

“你一个女孩家,怎么可以一个人夜里去这种地方喝酒?”终于,何小茹看到了肖威的暴怒,还有深深的担心以及隐隐的自责……她觉得自己该有进一步行动了。

“说好了,我们只是假扮情侣,不真的。”何小茹对一直追求她、她却不来电的许晓飞“约法三章”。许晓飞连连点头。

“什么?你要结婚了?”听了何小茹的话,再看看被她挽着胳膊带来见她的许晓飞,肖威半天没反应过来。

“小茹,你真的了解这个人吗?结婚是多大的事你知道吗?要不,我们缓一缓,再考察考察?”拉着许晓飞走了没多久,何小茹就接到肖威的电话。她心里暗暗高兴。

可是,却没想到这场戏被许晓飞搞砸了。他演着演着,竟欲和何小茹假戏真做。紧急关头何小茹叫来了肖威,许晓飞狼狈逃窜……

“你不是要嫁给他吗?”肖威满脸疑云。何小茹只好将自己的“激将计”和盘托出。听毕,肖威长出一口气:“我还以为你要和别人结婚了。”

“除了你,我不会结婚。”何小茹不假思索地顺口接上。

这话肖威听过几次,他这回才忽然感到有点震惊。他想了几天,去找何小茹,认真地说:“我们试试吧!”

何小茹吃了两次亏,靠谱了很多,安心过起日子来,居然也有了宜室宜家的味道。

接到请柬,苏葳葳回来参加了肖威和何小茹婚礼。何小茹大大方方拉着丈夫去向苏葳葳敬酒,她看到,肖威望向苏葳葳的眼神,已波澜不惊。



浪漫文艺女遇上直男“老干部”

◎徐俊霞

善于伪装的“老干部”

我和张伟第一次约会,他捧着一大束玫瑰站在电影院门口,我的小心脏激动得都要跳出来了。张伟迎上来说:“鲜花赠佳人!”说着就把玫瑰塞进了我怀里,我忍不住打起了喷嚏。忘了交代,我有花粉过敏症。张伟惊慌失措,又是递纸巾又是拿花,不知道自己哪里做错了。

张伟年长我六岁,在一家文化传播公司担任中层管理,恋爱中他对我的呵护和宠爱总让我有一种窝心的幸福。所谓合适的爱情就是一物降一物,一个愿打一个愿挨。偶尔我也会觉得他无趣,成天忙事业,是个典型的工作狂,每次和他说到这里,张伟就只是憨笑。

我们的感情与日俱增,顺理成章结婚了。

婚后,两个人朝夕相处,我才发现张伟不喜欢看电影,影院里有新片上映,我吵着去看,张伟要么推辞,要么进影院就睡觉。周日,我要他和我一起去逛街,张伟说什么也不肯去,哪怕换季给他添衣置装,他都不感兴趣。他唯一的休息方式就是在在家睡大觉,睡够了就下厨烹饪。夫妻之间那些值得纪念的日子:生日、情人节、结婚纪念日,张伟一个都记不住,我期待中的鲜花、礼物、烛光晚餐都是海市蜃楼。我抗议次数多了,张伟说:“老婆,你想要什么自己去买,咱家里的钱不都在你那儿嘛,我学不来风花雪月那一套,你就饶了我吧!”

我说:“你现在对我没有以前好了。”张伟乐了:“傻丫头,男人追求女人的时候总会费些心思,现在咱们成了一家人,还那么见外干吗?我的目标就是多赚钱,养你和咱们将来的孩子,争取早日奔小康。”他说得冠冕堂皇,我的心里还是患得患失。

想让别人知道你爱我

在外面总该给我留一些面子吧!朋友约在一起聚餐,虹的老公

帮她拉椅子、青的老公帮她挂外套,唯有张伟已经拉开椅子坐下。饭菜上桌,张伟豪情万丈地招呼大家喝酒吃菜。我突然看到青的老公在给她剥虾,转过头又看到虹的老公在给她剥鱼刺。张伟自顾自喝得兴致正高。看他脸红脖子粗,我担心他喝醉,忙不迭地给他盛了一碗汤。张伟却老老实实地说:“你知道我吃饭的时候不喝汤。”嗨,笨!

回家的路上,我埋怨张伟不知道心疼我,在朋友面前冷落我。张伟郁闷地说:“我们幸福不幸福自己知道就好了,干吗在朋友面前秀恩爱,你怎么那么幼稚,我们又不是刚谈恋爱的小年轻。”我反驳道:“我不是在晒幸福,我是要你关心我,让大家知道你爱我。”张伟云淡风轻地说:“我当然爱你,当然关心你,可是这些干吗要让朋友知道?”真是秀才遇到兵,有理说不清!

都说孺子可教,张伟偏偏是一个怎么教都教不会的粗线条男人。我们单位组织到南部山区春游,职工可以带家属,说破了嘴,好不容易才说动他和我一起去。路上有的夫妻甜甜蜜蜜,他却一直呼呼大睡。爬山途中,有个小伙把女友背在身上,一鼓作气冲到山顶。那女孩一脸的满足和骄傲,我光顾着羡慕嫉妒恨,一不留神,张伟已经蹿出去十多米远,我这回都懒得喊他了。

旅游两天,回家已是半夜,收拾完张伟对我说:“泡泡脚吧!”我装作没听见,他见我不行动,自己把水和盆准备好,脱下我的鞋袜,把我的脚放在盆里。我的心也融化了,问他:“在我同事面前,你为什么不这样?”“在外人面前作秀,多矫情呀!”他回答得理直气壮。我苦笑着摇摇头,唉,他就不能满足一下女人那点小小的虚荣心吗?

直男的浪漫不一样

没办法,只好安慰自己:张伟浑身上下虽然没有一点浪漫细胞,但也没有吃喝嫖赌那些烂事;他虽然不容易相处、没有情趣,却肯定是个

顾家爱家的男人。

他月月薪水上交,心甘情愿把自己的薪水交给我打理,我买什么添什么,他从不干涉。我是个摄影爱好者,今天玩卡片机,明天换微单,微单用得不顺手,又购置了一部单反。俗话说“单反穷三代,摄影毁一生”,我买装备、四处跑,他都支持我。他不会说甜言蜜语讨我欢心,却用行动鼓励我有梦想就去实现。

他知道我最不喜欢下厨,又爱吃他做的菜,于是平时只要他在家,就包揽做饭任务。只要我点得出菜名,他就做得出菜式。他去外地出差,担心我一日三餐不规律,冰箱里塞满了半成品的食物。说实话,我的胃如果没有他的照拂,早已经千疮百孔。我做不来传统意义上的贤妻良母,烹饪和女红都不在行,其他家务也马马虎虎,张伟看不过去就自己动手,从来不责备我、不挑剔我,不嫌弃我是个懒婆娘。

我的性格理性不足、感性有余,做事容易想一出是一出,张伟任由我折腾。我愿意工作就工作,不愿意工作就鼓捣自己的事,只要我喜欢,怎么样都好。我有没有工作、有没有收入都无关紧要。有段时间,我赋闲在家,摄影又不出成绩,心情难免低落,总觉得自己成了“米虫”。张伟说:“老婆,家里一切有我呢,不要有那么重的心理负担,你心情好了,好事自然来了。”他的安抚无疑是甘霖雨露,我这样玩着玩着,有了意想不到的收获,拍的片子被某摄影杂志看上了,获了奖,开始了新的事业。

最重要的是,我目前还只想二人世界,没有准备好担起养育下一代的重任。我也知道张伟父母那边早就急了,经常催他。但他顶住了压力,从来不传达给我,甚至安慰我说:“咱俩这样到老,也挺好!”

还有谁能像张伟一样补充我的不足、包容我的任性、支持我的梦想呢!说起来,我真是幸运。

尽管矛盾重重,好歹属于人民内部矛盾,我还是睁一只眼闭一只眼,自我消化、自我开解吧!